



國家安全展覽廳免費開放 展出高6米火箭模型



掃碼睇片

江旻愷加入馬會 「微笑劍后」開啓新賽道



掃碼睇片

座談會現場氣氛熱烈。記者 蔡啓文攝



習近平回信激勵工商界

夏寶龍就貫徹落實作出指導 鄭雁雄冀港工商界先行一步

【香港商報訊】記者林駿強、呂明霞報道：昨日，香港工商界學習貫徹習近平主席給祖籍寧波香港企業家重要回信精神座談會在港舉辦。座談會上，首先宣讀了習主席給祖籍寧波香港企業家的重要回信，習主席在回信中高度評價他們傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統，充分肯定他們為家鄉建設和國家發展所作貢獻，殷切勉勵他們繼續為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業貢獻力量。中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍就貫徹落實習主席重要回信精神提出指導意見，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、香港特區政府財政司司長陳茂波出席並致辭。

鄭雁雄冀工商界抓住機遇積極作為

鄭雁雄在致辭時表示，在香港從由亂到治走向由治及興新階段關鍵期，習主席的回信，時機特殊、內容精要、飽含深情、意義重大，不僅是對寧波籍香港企業家的勉勵鞭策，也是對全體香港工商界的厚望重託。中共二十屆三中全會作出的《決定》，為香港更好發揮獨特作用提供了戰略支點，為香港由治及興帶來了新的機遇。香港工商界要抓住機遇、先行一步，率先研究好、領悟好、把握好、落實好全會精神。要做持份者、先行者、貢獻者、創新者，充分認識香港在進一步全面深化改革、推進中國式現代化中的共性要求、神聖使命和擔當作為。

昨天的座談會由香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港總商會、香港工業總會、香港地產建設商會、香港中國企業協會、香港中華出入口商會等7家商會主辦，中聯辦副主任尹宗華，特區政府有關部門官員及工商界代表人士等30餘人出席。座談會上，致信習近平主席的包陪慶、李德麟等人士，各商會主要負責人及香港寧波同鄉會、香港甬港聯誼會、世界中華寧波總商會的代表，圍繞學習貫徹習主席重要回信精神、二十屆三中全會精神進行了分享。

夏寶龍指學習貫徹要做到「三結合」

夏寶龍指出，習主席的重要回信充分體現了對香港企業家的肯定和鼓勵，充分體現了對港澳同胞的關心關愛，充分體現了對港澳發展的高度重視，為港澳發展指明了前進方向。大家要把學習貫徹習主席重要回信精神與學習貫徹二十屆三中全會精神結合起來，與國家改革開放大局結合起來，與港澳實際結合起來，充分發揮「一國兩制」制度優勢，不斷鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，打造國際高端人才聚集高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制，推

動粵港澳大灣區更好發揮高質量發展動力源作用，助力新質生產力發展。

夏寶龍希望港澳社會特別是工商界以習主席重要回信精神為指引，傳承愛國心、桑梓情，積極識變、應變、求變，支持行政長官和特區政府依法施政，把愛國愛港愛澳精神轉化為實際行動，推動「一國兩制」實踐行穩致遠、實現港澳更好發展，為以中國式現代化推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

中聯辦主任鄭雁雄受夏寶龍委託，在會上宣讀了上述關於貫徹落實習主席重要回信精神的指導意見。

工商界：為中國式現代化建設添磚加瓦

【香港商報訊】記者呂明霞報道：連日來，習近平主席給祖籍寧波香港企業家重要回信在香港掀起持續而強烈的反響。昨日，在香港工商界學習貫徹習近平主席重要回信精神座談會上，本港工商界人士紛紛表示，習主席對寧波企業家的肯定和囑託，也是對所有愛國愛港的企業家，以至對全港商界和市民的殷切期許；大家會牢記和落實習主席的鄭重囑託，繼續充分發揮自身所長，服務和貢獻國家、家鄉和香港，為中國式現代化建設添磚加瓦。

發揮香港獨特雙平台角色

財政司司長陳茂波在致辭中講到，香港企業家在國家過去四十多年的改革開放中，一直扮演重要的角色。在國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化進程中，香港需在以下四個方面繼續發揮獨特的雙向平台角色：第一，在國家高水平對外開放中，香港將持續鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位。第二，三中全會特別提到支持港澳打造國際高端人才聚集高地，特區政府將全力吸引人才，把人才引進來、留得住、用得好，為本地及海外人才搭建好國際交流平台，提供更廣闊發展機會。第三，在創新科技方面，香港正全力發展生命健康科技、人工智能與數據科學、先進製造與新能源科技等領域，「因地制宜」發展具香港優勢的新質生產力。第四，推進國家強國建設和民族復興偉業，繼續做好培育愛國愛港青年的工作，讓他們好好學習一代又一代愛國愛港的香港企業家們的強烈家國情懷，成為可擔大任的棟樑之才，為國家發展貢獻青春的力量。

冀發揮所長服務香港貢獻國家

座談會上，多位工商界人士踴躍發言，表達心聲。香港中

華總商會會長寇冠深談到，中總前會長王寬誠就是「寧波幫」代表人物，他身體力行出錢出力支持國家發展。中總在參與國家改革開放上從未缺席，積極推動會員參與國家建設；中總一直重視推進青年企業家的傳承，在追求商業成就的同時不忘報效祖國。中總將繼續深化會員企業與粵港澳大灣區、RCEP、「一帶一路」等區域合作建設，積極發揮中總內連外通的優勢。

香港中華廠商聯合會會長盧金榮認為，香港科研應緊跟國家戰略需求，將研發成果轉化為生產力。香港可結合八大中心與內地緊密合作，形成更具競爭力的核心生產力，如打造「中國製造+香港品牌」的組合，形成星級品牌力。要實現上述目標，需要全社會改革創新，廠商會將推動業界理解新發展理念，通過提升科技轉化效率和品牌建設以及將檢測認證服務延伸至內地，助力國家品牌走向全球。

香港總商會主席陳瑞娟表示，總商會一直致力加強香港與世界各地商界的聯繫。會方將按照習主席回信精神和各項要求，號召會員企業和香港工商界人士向寧波企業家學習，並鼓勵會員企業將自身發展融入國家建設、民族復興的事業中。香港需要有新思維，要思變應變求變。

香港工業總會主席莊子雄強調，港商要牢牢把握國家全面深化改革、推進中國式現代化進程中的新機遇。工總將繼續發揮香港在工業和創科領域的超級聯繫人角色，提

升生產力，為國家發展作出新的貢獻。

香港中華出入口商會會長貝鈞奇表示，作為超級聯絡人，香港要將內地及海外緊密聯繫，讓聯繫與合作更加順暢。商會今年將舉辦「中出經濟論壇」，預計逾500位經商界精英出席，誠邀大家積極參與。

香港中國企業協會會長繆建民講到，駐港中資企業是香港社會的重要持份者，也是「一國兩制」偉大事業的堅定建設者。中企協將發揮聯繫和協調在港中資企業的平台作用，團結帶領中企學習貫徹習主席重要回信精神和二十屆三中全會精神，為香港全力拼經濟、謀發展、惠民生做出力量。

地產建設商會執委會主席梁志堅、香港寧波同鄉會會長范久祥等亦在會上談了心得體會。



本港工商界人士表示，將牢記和落實習主席的鄭重囑託，繼續充分發揮自身所長，服務和貢獻國家、家鄉和香港，為中國式現代化建設添磚加瓦。記者 蔡啓文攝

香港「寧波幫」：牢記囑託感恩奮進

【香港商報訊】記者林駿強報道：在昨日香港工商界貫徹落實習主席重要回信精神座談會上，一眾祖籍寧波人士紛紛表示將繼續認真學習習主席重要回信精神，牢記習主席囑託，為建設香港、家鄉和祖國作出更大的貢獻。

衷心感謝習主席厚愛

座談會上，有份給習主席寫信香港環球航運有限公司董事包陪慶表示，深知香港的繁榮穩定離不開祖國的大力支持，離不開中央政府的英明決策，對習主席的回信和厚愛表示衷心感謝。她說，習主席在信中指出「捐資助學」的重要性，早在香港回歸祖國10周年時，她便和兒子在上海創辦了一個非盈利的雙文化、雙思路的學校，現在已有3個校園1700個學生，完成了「教育強國」的中國夢。「牢記囑託，感恩奮進，香港「寧波幫」愛國愛鄉的傳統和貢獻

綿綿不斷。」包陪慶表示，「我們要投入祖國的懷抱，講好普通話，學習和加深對祖國的了解；同時，面對世界，要講好外語，講好香港的故事、中華民族的文化，發揮好香港的優勢。」

牢記習主席激勵與期望

世界中華寧波總商會會長李德麟匯報時指出，祖籍寧波的香港企業家們給習主席寫這封信並非偶然。他提及，今年7月中，這批企業家有感於今年恰逢鄧小平號召動員「寧波幫」建設寧波40周年、習主席作出「寧波幫」精神及浙江精神重要指示20周年，因此集體寫信給習主席匯報改革開放以來寧波的發展和自身的參與情況。

李德麟說，習主席親自回信，既是對廣大「寧波幫」人士的高度肯定，是對我們大家的激勵和期望，更是對全體中華兒女作出的偉大號召。



在港寧波籍人士表示，將繼續認真學習貫徹習主席重要回信精神，牢記習主席囑託，為建設香港、家鄉和祖國作出更大貢獻。圖為致信代表包陪慶（右）和李德麟（左）。中通社